

Здесь»

ПОЕЗДКА В ДРЕВНИЙ ПСКОВ — КАК ЭКСКУРС В ТЫСЯЧЕЛЕТНЮЮ ИСТОРИЮ СТРАНЫ

МИРОЖСКИЙ МОНАСТЫРЬ



Мирожский монастырь был основан в середине XII века.

На левом берегу Великой, за стенами Мирожского монастыря, — тишина Средневековья. Этот монастырь был одним из первых летописных центров Псковской воеводской республики. Именно здесь был переписан и сохранился памятник славянской письменности «Слово о полку Игореве». В монастыре говорят, уже одного этого достаточно для паломничества.

Обязательно надо посетить его Спасо-Преображенский собор, чтобы увидеть средневековые фрески — их восстановление идет под руководством легендарного московского реставратора Владимира Сарабянова.

Монастырь мужской, действующий, но это не налагает ограничений на посещение обители женским полом — разве что следует исключить наряды мини и надеть головной убор.

СНЕТОГОРСКИЙ МОНАСТЫРЬ

На правом берегу реки Великой — женский Снетогорский монастырь. Здесь также приветствуют экскурсантов, а на входе дамам выдают длинные юбки и платки.

И этот старинный монастырь славится фресками. Их случайно обнаружили под осыпавшейся побелкой в 1909 году и с тех пор расчищают.

Печальная достопримечательность Снетогорского монастыря — угловая Южная башня. Она расположена на скалистой горе над излучиной реки Великой. В 1992 году случилось первое обрушение скалы. В 2008 году было начато укрепление береговой линии, но оно вызвало негативную реакцию общественности: живописный берег придумали закрыть глухой бетонной стеной. Из-за протестов работы остановили на полпути. На новый вариант средств нет. Берег — природный памятник — продолжает разрушаться.



Южная башня Снетогорского монастыря — под угрозой обрушения.



В монастыре приветчают и паломников, и экскурсантов.

Поэт Пушкин — популярный персонаж псковских художников.



Они расположены на Романовой горке, или Романихе, как называют этот старинный квартал псковичи. В них можно увидеть купеческое прошлое города. В допетровскую эпоху семья купцов Меншиковых была одной из самых богатых в Пскове. Меншиковы обеднели в начале XVIII века: в 1710 году в городе вспыхнула страшная эпидемия, а вскоре случился ужасный пожар, уничтоживший весь Псков. Пострадали и палаты.

Не так давно их восстановили на средства частного капитала. В палатах экспозиция наивной живописи местных художников, сувенирный и цветочный магазин. Продаются знаменитые местные гончарные изделия: псковский гончарный промысел насчитывает более 300 лет. Керамику завода «Псковский гончар» можно также приобрести в центре старого города — в фирменном магазине на Октябрьском проспекте, 16.



По дороге к Словенским ключам можно угоститься дарами псковской природы.

ПАЛАТЫ МЕНШИКОВЫХ



Белокаменные палаты — свидетели купеческого богатства Древнего Пскова.

ПИШУТ ПИСЬМА ПРЕЗИДЕНТУ

В планах области — проект под названием «Музейный квартал» в Пскове, реставрация храма Сергия Радонежского, восстановление разрушающейся Порховской крепости в городе Порхове... Нам упомянули о том, что в программы реставрации последняя попала благодаря письму одного мальчика, отправленному на сайт президента РФ. Мальчик рассказал о бедственном положении этого средневекового фортификационного сооружения на берегу реки Шелони. Сколько нужно таких мальчиков и таких писем, чтобы обеспечить сохранение всех памятников, сказать сложно. На Псковщине можно увидеть как блестящие образцы бережения старины, так и унылую запущенность.

ИЗБОРСК И СЛОВЕНСКИЕ КЛЮЧИ

В 30 км от Пскова — древний Изборск: в 2012 году он отметил 1150-летие. Восстановлена средневековая крепость. С ее холма можно спуститься в долину, где бьют Словенские ключи — объект паломничества православных, именуемых их также «ключами 12 апостолов» и приписывающих водам целебные свойства.

У ключей вам расскажут о предании, согласно которому при наступлении конца света после Страшного суда вода исчезнет на всей земле, а вот в Словенских ключах останется. По дороге к ключам продают пластиковую тару, сувениры и пирожки с лесными ягодами — считается, их надо обязательно попробовать: на вкус они совершенно домашние.